
 

 

 

                                                                                               

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

 

Θέμα: Καθημερινότητα για τους πολίτες με αναπηρία τα προβλήματα στην 

μετακίνησή τους και οι προσβλητικές συμπεριφορές 

Η Βουλευτής Επικρατείας Έλενα Ακρίτα καταθέτει ως αναφορά την υπ’ αριθμ. Πρωτ. 

1440-26/09/2023 επιστολή της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 

(ΕΣΑμεΑ), με θέμα «Διασφάλιση της καθολικής πρόσβασης και της ασφαλούς 

μετακίνησης των ατόμων με αναπηρία και μειωμένη κινητικότητα σε όλα τα δημόσια 

μεταφορικά συστήματα της χώρας». Με την επιστολή της, η ΕΣΑμεΑ επισημαίνει ότι 

το πρόσφατο περιστατικό, με την προσβλητική συμπεριφορά που είχε οδηγός 

λεωφορείου απέναντι σε επιβάτη με αναπηρία, χρήστη αναπηρικού αμαξιδίου, δεν 

αποτελεί δυστυχώς την εξαίρεση, αλλά τον κανόνα της καθημερινότητας που βιώνουν 

καθημερινά τα άτομα με αναπηρία, καθώς και ότι αναδεικνύει για μία ακόμα φορά τα 

προβλήματα στην απρόσκοπτη και ασφαλή μετακίνηση των ανθρώπων αυτών στη 

χώρα μας, αλλά και την ελλιπή εκπαίδευση του προσωπικού του τομέα των 

μεταφορών σε θέματα αναπηρίας και προσβασιμότητας. 

Η ΕΣΑμεΑ ζητά από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών τη 

διασφάλιση της καθολικής πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία σε όλα ανεξαιρέτως 

τα δημόσια μεταφορικά συστήματα της χώρας, τη θεσμική εκπροσώπηση της 

Συνομοσπονδίας σε όλους τους Οργανισμούς σταθερής και μη τροχιάς, καθώς και την 
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εκπαίδευση των στελεχών όλης της αλυσίδας του τομέα μεταφορών σε θέματα 

αναπηρίας και προσβασιμότητας 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισυνάπτεται η εν θέματι επιστολή και παρακαλώ για τις 

ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική μου ενημέρωση. 

 

Αθήνα, 28/09/2023 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 




